

A Szegedi Törvényszék Bírói Tanácsa tagjainak  
véleménye  
a 2024. november 22-én megkötött „négyoldalú megállapodással” kapcsolatban

A Szegedi Törvényszék Bírói Tanácsának, mint a bírói öngazgatás helyi szerve tagjainak, a bennünket megválasztó bírótársakért és a törvényszék igazságügyi alkalmazottaiért érzett felelősségünkben fakadó erkölcsi kötelezettségünk kifejezni: elfogadhatatlannak tartjuk az úgynevezett „négyoldalú megállapodás” Országos Bírói Tanács elnöke általi aláírását, valamint az OBT döntését, mellyel elnökét a megállapodás aláírására felhatalmazta.

Határozott álláspontunk, hogy a megállapodás aláírásához vezető folyamat nélkülözötte a transzparenciát, figyelmen kívül hagyta a bírói kar és az igazságügyi alkalmazottak véleményalkotási lehetőségét, míg annak tartalma az igazságszolgáltatás függetlenségének alapvető értékét veszélyezteti.

Csatlakozunk a többek által kifejtett azon állásponthoz, mely szerint az OBT nem rendelkezett hatáskörrel a megállapodás aláírása kérdésében való döntésre, míg az OBT elnöke a megállapodás aláírására.

Sajnálatosnak tartjuk, hogy a megállapodás részese a bírói öngazgatást képviselő, azt a legmagasabb szinten megtestesítő, általunk- értünk megválasztott tagokból álló testület, és felhatalmazása alapján annak elnöke is.

Az illetményrendezésért folytatott küzdelemmel összefüggésben megdöbbenéssel tapasztaltuk, hogy az OBT az általa korábban saját határozataiban foglalt követeléseit (visszamenőleges 35%-os illetményemelés, értékállóság biztosításának beépítése, beosztásipótlék-emelés) feladta.

A megállapodás aláírásával az OBT maga is akadályozta az igazságszolgáltatás függetlenségét biztosító, a bírói hivatás méltóságának, felelőssége súlyának megfelelő javadalmazás elérését célzó törekvéseket.

Az OBT többségének támogató szavazatával a testület nemcsak saját korábbi álláspontját hagyta figyelmen kívül, de a bírák és igazságügyi alkalmazottak érdekeinek érvényesítésére irányuló erkölcsi kötelezettségét is, mellyel álláspontunk szerint a bírói kar és az igazságügyi alkalmazottak bizalmát is elveszítette.

Szeged, 2024. december 2.

A Szegedi Törvényszék Bírói Tanácsának tagjai:

dr. Berkes Tamás elnök

dr. Kész Livia

dr. Fogarasi Ferenc

dr. Gaudi Tibor elnökhelyettes

Magyarné dr. Fodor Márta

dr. Mészáros Áron

dr. Pap János

dr. Werner Zsolt

dr. Szalai-Nagy Andrea

dr. Berényi József